

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

МОВЛЕ КАМИЛОВИЧУ ОСМАЕВУ – 70 ЛЕТ

15 августа 2025 г. исполнилось 70 лет нашему коллеге – доктору исторических наук, профессору кафедры журналистики Чеченского государственного университета им. А. А. Кадырова, заслуженному работнику культуры РФ **Мовле Камиловичу Осмаеву**.

М. К. Осмаев родился в 1955 г. в Киргизии. С отличием окончил Энгель-Юртовскую среднюю школу Гудермесского района и в 1975 г. поступил в Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова. В 1980 г., после успешного завершения учебы, Мовла Камилович начал свою трудовую деятельность в должности заместителя редактора, а с октября 1986 г. – главного редактора Гудермесской районной газеты «Красное знамя». Параллельно в 1981–1986 гг. заочно обучался на экономическом факультете Горского сельскохозяйственного института во Владикавказе. Газета и ее главный редактор стали быстро набирать популярность в республике. О газете и молодом редакторе заговорили в республике. М. К. Осмаева избрали делегатом Учредительного съезда журналистов России и членом Федеративного совета Союза журналистов РСФСР, доверив ему руководство комиссией по проблемам местной печати России. Почти десять лет он возглавлял коллектив редакции газеты «Красное знамя», переименованной в 1991 г. в «Гумс». В 1995 г. М. К. Осмаев был назначен главой администрации Гудермесского района.

В 1996 г. Мовла Камилович был вынужден покинуть родную республику и переехать в Москву, где стал работать директором издательства «Мир книги», а затем главным редактором газеты «Мир печати» Московского государственного университета печати.

В 2000 г. М. К. Осмаев вернулся в Чеченскую Республику и вскоре был назначен на должность министра культуры республики, в которой проработал до 2007 г. В 2007–2010 гг. он руководил управлением Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по ЧР. Трудолюбие, заложенное в детстве, позволило ему сочетать напряженную работу в должности министра культуры и научную деятельность. В 2003 г., после успешного окончания заочной аспирантуры в Российской академии государственной службы при Президенте Российской Федерации, М. К. Осмаев защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Инвестиционные проблемы развития сферы культуры».

В 2005 г. за вклад в развитие всеобщего и непрерывного образования на основе информационно-коммуникационных технологий Мовла Камилович был удостоен звания Почетного профессора Московского современного гуманитарного университета.

В мае 2013 г. М. К. Осмаев окончил докторантуру в РАНХиГС при Президенте РФ, а в 2022 г. в объединенном диссертационном совете Д 999.045.02 на базе ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет», ФГБУН «Комплексный научно-исследовательский институт им. Х. И. Ибрагимова» успешно защитил диссертацию на тему «Вклад тружеников тыла Чечено-Ингушской АССР в победу в Великой



Отечественной войне 1941–1945 гг.» на соискание ученой степени доктора исторических наук, по результатам которой в 2025 г. в Москве была издана монография.

В настоящее время Мовла Камилович активно занимается научно-исследовательской и педагогической деятельностью. В 2024 г. он вошел в состав членов диссертационного совета, активно участвует в различных конференциях, публикуется в научных журналах и сборниках трудов, осуществляет активную работу с молодежью, внося вклад воспитание подрастающего поколения и подготовку квалифицированных специалистов для СМИ.

Мовла Камилович – ученый, яркий представитель отечественной журналистики, известный государственный и общественный деятель, Почетный гражданин Чеченской Республики, член Союза писателей и Союза журналистов России, член Консультативного совета при Главе Чеченской Республики, удостоенный многочисленных государственных, ведомственных и республиканских наград. Вместе с коллегами и учениками редакционный совет журнала «Каспийский регион: политика, экономика, культура» поздравляет Мовлую Камиловича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, новых достижений и неиссякаемого вдохновения!

От редакции